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PRIVALOMOJO SVEIKATOS DRAUDIMO TARYBA 

 

POSĖDŽIO PROTOKOLAS 

 

2015-09-29 Nr. DT-7 

Vilnius 

 

Posėdis įvyko 2015 m. rugsėjo 29 d. 10 val. Garso įrašas saugomas Valstybinės ligonių 

kasos prie Sveikatos apsaugos ministerijos rinkmenų tarnybinėje stotyje (serveryje). 

Posėdžio pirmininkė Janina Kumpienė. 

Posėdžio sekretorė Simona Gilytė-Ūselienė. 

Posėdyje dalyvauja 11 Privalomojo sveikatos draudimo tarybos (toliau – Taryba) narių 

(sąrašas pridedamas), Sveikatos apsaugos ministerijos (toliau – SAM) ir Valstybinės ligonių kasos 

prie Sveikatos apsaugos ministerijos (toliau – VLK) vadovai ir specialistai,  Vilniaus universiteto 

ligoninės Santariškių klinikų profesorius, gydytojas kardiologas, habilituotas biomedicinos mokslų 

daktaras A. Laucevičius, Lietuvos širdies asociacijos Kauno skyriaus pirmininkas Dr. R. Kubilius, 

farmacijos kompanijų atstovai. 

 

DARBOTVARKĖ: 

1. Dėl Lietuvos Respublikos 2016 m. Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto 

(toliau – PSDF)  rodiklių patvirtinimo įstatymo projekto. 

2. Dėl Centralizuotai apmokamų vaistinių preparatų ir medicinos pagalbos 

priemonių sąrašo pakeitimo. 

3. Dėl vaistinio preparato įrašymo iš Centralizuotai apmokamų vaistinių preparatų ir 

medicinos pagalbos priemonių sąrašo į Ligų ir kompensuojamųjų vaistų joms gydyti sąrašą 

(A sąrašą). 

4. Dėl vaistinių preparatų grupavimo bazinei kainai nustatyti. 

5. Dėl Ligų ir kompensuojamųjų vaistų joms gydyti sąrašo (A sąrašo) pakeitimo. 

 

1. SVARSTYTA. Lietuvos Respublikos 2016 metų PSDF biudžeto rodiklių 

patvirtinimo įstatymo projektas. 

NUTARTA: 

1. Pritarti Lietuvos Respublikos 2016 metų Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto 

projektui. 

2. Pritarti papildomų lėšų skyrimui ateinančiais metais sveikatos priežiūros plėtrai, jei 

tolesnio Lietuvos Respublikos 2016 metų Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto rodiklių 

patvirtinimo įstatymo projekto derinimo ir (ar) svarstymo metu būtų padidinta planuojamų šio 

biudžeto pajamų suma. 

3. Nepritarti Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto lėšų mažinimui, jei tolesnio 

Lietuvos Respublikos 2016 metų Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto rodiklių 

patvirtinimo įstatymo projekto derinimo ir (ar) svarstymo metu tai būtų siūloma. 

4. Siūlyti Lietuvos Respublikos 2016 metų Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto 

rodiklių patvirtinimo įstatymo projekto derinimo ir (ar) svarstymo metu padidinti valstybės biudžeto 

asignavimų, skiriamų Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžetui, sumą, siekiant įgyvendinti 

Lietuvos Respublikos Konstitucinio Teismo 2013 m. gegužės 16 d. nutarimo nuostatas dėl medicinos 

pagalbos užtikrinimo tokiu mastu, koks yra būtinas žmogaus gyvybei gelbėti ir  išsaugoti, bei 

padidinti sveikatos priežiūros finansavimą, siekiant kompensuoti augančias gydymo įstaigų 

patiriamas sąnaudas dėl energetinių išteklių brangimo bei minimaliosios mėnesinės algos didinimo. 
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2. SVARSTYTA. Centralizuotai apmokamų vaistinių preparatų ir medicinos 

pagalbos priemonių sąrašo pakeitimas. 

NUTARTA:  

Centralizuotai apmokamų vaistinių preparatų ir medicinos pagalbos priemonių 

kompensavimo sąrašą, patvirtintą Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2014 m. 

rugpjūčio 28 d. įsakymu Nr. V-910 ,,Dėl Centralizuotai apmokamų vaistinių preparatų ir medicinos 

pagalbos sąrašo patvirtinimo“ papildyti 1.24 papunkčiu: 

,,1.24 Virškinimo 

traktą ir 

metabolizmą 

veikiantys 

vaistai – 

fermentai VI tipo 

mukopolisachari

-dozei gydyti 

 

Galsulfase E76.2 Gydymas gali būti paskirtas 

ir pradėtas Universiteto 

ligoninės Vaikų retų ligų 

koordinavimo centro 

konsiliumo sprendimu, pagal 

Centralizuotai apmokamų 

vaistinių preparatų ir 

medicinos pagalbos 

priemonių kompensavimo 

sąrašo priede „VI tipo 

mukopolisacharidozės 

diagnostikos ir gydymo 

algoritmas“ nustatytus 

kriterijus. 

Šis vaistinis preparatas 

skiriamas VI tipo 

mukopolisacharidozei 

gydyti. 

Universiteto 

ligoninių Vaikų 

retų ligų 

koordinavimo 

centrai 

1-2“ 

 

 

3. SVARSTYTA. Vaistinio preparato įrašymas iš Centralizuotai apmokamų vaistinių 

preparatų ir medicinos pagalbos priemonių sąrašo į Ligų ir kompensuojamųjų vaistų joms 

gydyti sąrašą (A sąrašą). 

NUTARTA: 

Pritarti įrašyti iš Centralizuotai apmokamų vaistinių preparatų ir medicinos pagalbos 

priemonių sąrašo į Ligų ir kompensuojamųjų vaistų joms gydyti sąrašą (A sąrašą) vaistinį preparatą 

Darunavir, skirtą žmogaus imunodeficito viruso sukeltai ligai (TLK-10-AM kodai B20-B24) 

gydyti. 

Pagal pirmiau minėtą indikaciją skiriamas vaistinis preparatas Darunavir būtų įrašytas į A 

sąrašą su sąlyga, jei pareiškėjas: 1. teiks nustatytą derybų metu vaistinio preparato Darunavir 

deklaruotą kainą Lietuvai; 2. užtikrins derybų metu sutartą centralizuotai apmokamų vaistinių 

preparatų Pegiliuoto Doxorubicino, Ustekinumab, Bortezomib pirkimo apimties ir kainos įvykdymą. 

Privalomojo sveikatos draudimo fondo biudžeto lėšomis kompensuoti 100 procentų jo įsigijimo 

išlaidų. 

4. SVARSTYTA. Vaistinių preparatų grupavimas bazinei kainai nustatyti. 

NUTARTA. Šį nutarimo projektą teikti kitam Tarybos posėdžiui, patikslinus klausimo 

rengėjams pagal išsakytas pastabas. 
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Posėdžio pirmininkė   Janina Kumpienė 

 

 

Posėdžio sekretorė    Simona Gilytė-Ūselienė 

 

 


